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Loésningsforslag

Uppgift

a} Eftersom vi ombeds berékna en populationsproportion {som egentligen &r bi-
nomtalftrdelad} och vart stickprov dr stort {dvs. &ver 30) kan vi med st6d i cen-
trala gransvérdessatsen approximera populationsproporiionens férdelning med
en normalfrdelning med viintevirde, p, och standardavvikelse, +/p(1 — p)/n.
Fsljande hypotestest kan anvindas for ath underséka om foretaget fortfaran-
de har majoritet pA marknaden:
Hypoteser
Hy 9 =073
Hy:p#073
Testvariabel (teststatistika)

z =
r(i-2)

Lat p be%ecima den observerade marknadsandelen. Da dr vir teststatistika, z,
standardnormalférdelad (N (0,1)) under Hp.
b) p-virdet beréiknas utifrén teststatistikan, med p = 243 = 0.674:

_ _0.674-078  _
B = e = 2.33950
34.

4

Med hjilp av normalférdelningstabellen kan vi nu ta fram p-viirdet for z =
—2.34 (ténk ps att tabellen 1 Dahiboms bok inte visar virden fér z < 0 s3 ta
komplementet av virdet z = 2.34):
p=2 Pz < —~2.34) = 2.0.0096 = 0.0192

Utifrdn ebt p-virde pa 0.0192 kan vi pa 1% signifikansniva EJ férkasta Hy.
Det gir dock att forkasta nollhypotesen vid en signifikensnivd pd 5%. Vad
foretagets markonadsavdelning viljer att anvinda for signifikansniva lSmnar vi

osagt.







